
Už druhý akademický rok za-
hájila 9. října Vysoká škola pod-
nikání, a.s., v Bruntále. 

Vysoká škola podnikání
(VŠP) spustila svou činnost v
Bruntále v loňském roce, první
akademický rok absolvovalo na
sedmdesát studentů z Bruntálu a
okolí. Možnost studovat  přímo ve
městě jim přinesla četné výhody.

Brány vysoké školy se letos
otevírají znovu, když kromě studen-
tů druhého ročníku nastupují zcela
noví uchazeči o bakalářský, případ-
ně později magisterský titul. Do
prvního ročníku nastupuje 44
nových studentů.

Absolvovat budou studijní pro-
gram Ekonomika a management,

obor Podnikání, který bude mít for-
mu kombinovaného bakalářského
studia trvajícího tři a půl roku. Stu-
denti budou navštěvovat přednášky
jedenkrát měsíčně od pátku do
neděle v prostorách pobočky VŠP,
a.s., tedy v budově Základní školy a
městského osmiletého gymnázia
Bruntál (Petrin). 

Slavnostní zahájení aka-
demického roku pro studenty
prvního ročníku se uskutečnilo v
neděli 9. října dopoledne v jídelně
Petrinu a poté následovala první
výuka. Nové studenty přivítal rektor
školy, starosta Bruntálu a ředitel
Základní školy a městského os-
miletého gymnázia.

Jiří Ondrášek

Další obrovskou investiční
akci - rekonstrukci čistírny
odpadních vod má za sebou Brun-
tál. Naše město se podílelo na
společném projektu šesti obcí
Euroregionu Praděd nejvyšší
sumou, akce je z velké části
hrazena z fondů Phare Evropské
unie.

Bruntálská čistírna odpadních
vod (ČOV) měla před rekonstrukcí v
některých parametrech nevyhovující
kapacitu a nejen pro dosažení kvali-
ty vyčištěných vod v souladu s nor-
mami Evropské unie byla tato nák-
ladná rekonstrukce nutná.

ČOV byla projektována v roce
1971 a dostavěna v roce 1986, kdy
byla uvedena do zkušebního
provozu. Dílčí rekonstrukcí pak
prošla v letech 1992 a 1993, kdy
však nebyly dosaženy projektem
zaručované parametry kvality
vyčištěných vod. Technologie vyka-
zovala značnou nestabilitu čistícího
procesu. 

Současná rekonstrukce měla za
cíl zvýšení účinnosti čištění, zvýšení
kapacity čistírny a modernizaci ob-
jektů či zařízení, které byly již v
nevyhovujícím technickém stavu. 

(Dokončení na str. 3)
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Bruntál má za sebou další mimořádně náročnou akci

Čistírna odpadních vod 
je rekonstruována

Noví studenti VŠP při zahájení studia na Petrinu v Bruntále.    Foto -dd-

Vysoká škola v Bruntále zahájila druhý školní rok

Městští strážnící
poprvé vyjeli

na kolech
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Nákaza se šířila mezi dětmi z Dlouhé ulice

Žloutenka typu A zasáhla bruntálské základní školy
Žloutenka typu A, známá jako infekční

žloutenka, se po několika letech objevila ve
větší míře v Bruntále. Do středy 19. října by-
lo potvrzeno patnáct případů, většinou dětí.
Všichni nakažení bydlí v lokalitě Dlouhé
ulice. První případ hygienici zaznamenali
13. října.  Školní třídy, které infikované děti
navštěvovaly, budou muset dodržovat
karanténní opatření po dobu padesáti dnů

od doby posledního potvrzeného případu,
tedy zatím až do prvního prosincového
týdne.

"Krajská hygienická stanice požádala mi-
nisterstvo zdravotnictví o povolení mimořád-
ného očkování v ohnisku nákazy a našemu
požadavku bylo vyhověno," uvedl Petr
Kopřivík, vedoucí územního pracoviště Bruntál
a zároveň vedoucí epidemiologického oddělení.

"Podobný výskyt žloutenky jsme nezaznamenali
několik let," dodal. Všechny nemocné osoby
byly hospitalizovány na infekčním oddělení
opavské nemocnice, kde se léčí. 

Hygienici informovali rodiny o dodržování
pravidel osobní hygieny a nařídili jim návštěvu
lékaře k odběru krve a k očkování. Veškerá
opatření směřují k zamezení šíření choroby.

(Více na str. 3)

Číšníci závodili na náměstí. Originální závod  s názvem Vrchní, prchni!
zorganizovala pro studenty Střední škola služeb Bruntál ve čtvrtek 21. října.
V rámci oslav 60 let učňovského školství v Bruntále absolvovali budoucí
číšníci a servírky překážkový běh s podnosem s kávou a kofolou. Nejlepšího
času dosáhl Jaroslav Dopita před Jiřím Václavíkem a Janem Brenkusem, mezi
dívkami byla nejrychlejší Markéta Balášová, která předběhla Petru Va-
culíkovou a Vla�ku Kubíkovou.  Do recese se zapojili i učitelé odborného
výcviku a trasu zvládla výborně i ředitelka školy. Foto - dd -



Ke konci se pomalu chýlí
rekonstrukce a odbahnění vodní
nádrže v katastrálním území měs-
ta Bruntálu. Tato nákladná a
důležitá akce už nyní přispívá k
výraznému zlepšení ekologických
charakteristik území. 

Vodní nádrže za areálem
OSRAMu byly vybudovány v os-
mdesátých letech 20. století jako
součást technologického zařízení na
recirkulaci vody pro závod HMZ
Bruntál. Smyslem současné rekon-
strukce je vyčištění a obnova sous-
tavy tří vodních nádrží a také obnova
jejich vodohospodářské funkce s
ohledem na navazující přírodní
prostředí. Výsledkem prací bude
posílení záchytné - retenční schop-
nosti území, odstranění kontamino-
vaných sedimentů z největší nádrže a
také ozdravění příbřežního prostoru
odstraněním bývalých technologick-
ých trubních rozvodů a oplocení.
Kromě posílení ekologické funkce
dojde ke zvýšení estetické hodnoty
této části okraje města. Soustava by
se v budoucnosti mohla stát součástí
oddychové a sportovní zóny, její

rekreační využití je dáno také územ-
ním plánem. 

Firma GHE, a.s., začala s práce-
mi na konci roku 2003. Již byly
odstraněny náletové porosty překáže-
jící v práci, je odčerpávána voda z
velké nádrže dle norem tak, aby
nebyla narušena flóra a fauna potoka

- součástí prací je transfer živočichů
ohrožených stavbou, ochrana rostlin
a kontroly staveniště odbornými pra-
covníky, zoologem a biologem. 

V současnosti je odčerpáno více
než devět metrů výšky od původní
výše vodní hladiny, což představuje
přibližně 500 000 m3 vod. Veškerá

oblast kontaminovaných kalů je
zmapována a laboratorně testována.
Jsou provedeny sjezdy a obratiště pro
odvoz kalů ze dna nádrže, je
prováděna neutralizace kontamino-
vaných kalů a samotný odvoz kalů.

Neutralizací kalů se změní jejich
celková struktura, která již nebude
zatěžovat životní prostředí. Využitel-
né budou například jako výplňový
podkladní materiál pro terénní
úpravy, modelace terénu, úpravy
těles skládek a podobně.

Odstraněním ekologické zátěže
dojde také ke změně charakteru ná-
drže z bezodtokové na odtokovou s
regulací průtoku. Do úplného
zprovoznění díla zbývá - kromě
odvozu kalů - provést několik dílčích
úprav. Celá akce by měla být ukonče-
na v první polovině příštího roku.
Projekt dále počítá s úpravou a
výsadbou zeleně vhodné pro tento
typ zařízení. 

Náklady na dílo dosahují 28 mi-
lionů korun, přičemž realizace pro-
jektu je z 85 procent hrazena z dotace
Státního fondu životního prostředí
ČR. 

Areál je zcela připraven na výstavbu rodinných domů
Areál na úpatí Uhlířského vrchu v Brun-

tále je již plně připraven na výstavbu rodin-
ných domků. Město, které usiluje o rozšíření
výstavby v Bruntále, investovalo do přípravy
miliony korun. Novostaveb zde bude celkem
patnáct. 

Celá lokalita se za poslední měsíce změnila k
nepoznání - ještě nedávno byla zarostlá stovkami
převážně listnatých dřevin různého stáří a
velikostí. Jednalo se především o nálety a vzrostlé
dřeviny se zhoršeným zdravotním stavem či
sníženou estetickou hodnotou. Porosty byly pře-
houstlé, koruny stromů vytáhlé a redukované.  

Druhou část areálu pak tvořilo rozpadlé a léta
nevyužívané pódium s hledištěm. Areál kdysi
sloužil pro pořádání kulturních představení, avšak

o jeho využití dlouhou dobu nikdo nejevil zájem.
Příprava území pro výstavbu rodinných

domků začala v říjnu 2004 odstraněním nevy-
hovujících dřevin, přičemž vzniklá ekologická
újma bude kompenzována náhradní výsadbou v
celkové hodnotě přesahující sedm milionu korun.
Následovalo vybudování inženýrských sítí potřeb-
ných k zástavbě a občanské vybavenosti  tohoto
území. 

V současné době jsou práce financované
Městem Bruntál ukončeny a území je připraveno k
samotné výstavbě rodinných domů. Jsou zde
vybudovány všechny inženýrské sítě potřebné k
napojení domků - plyn, kanalizace, vodovod,
veřejné osvětlení, bylo provedeno zpevnění přís-
tupové cesty. Samostatný investor Severo-

moravská energetika, a.s., provádí připojení
nízkého napětí. Nová komunikace bude vystavěna
teprve po ukončení hrubých staveb jednotlivých
rodinných domů a jejich připojení na inženýrské
sítě. Město do areálu na Uhlířském vrchu investo-
valo dosud celkem 4,3 milionu korun. 

Samotná výstavba domků je te� otázkou
každého majitele pozemku. V současné době
probíhá vyřizování stavebních povolení a lze před-
pokládat, že stavět se začne v nejbližších
měsících.

Zájemci o pozemek v atraktivní lokalitě
Uhlířského vrchu mají stále šanci. Mohou se
hlásit na odboru správy majetku města Městského
úřadu v Bruntále, Nádražní 20, Bruntál, tel.: 554
706 257, e-mail: majetek@mubruntal.cz.

Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál
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Práce na rekonstrukci vodní nádrže se již blíží ke konci 

Ilustrační foto archiv města.

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

w w w. m u b r u n t a l . c z

Ilustrační foto archiv města.

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení
Město Bruntál vyhlašuje v souladu se zákonem č. 312/2002
Sb., o úřednících územních samosprávných celků, výběrové
řízení na místo:

úředníka - koordinátora komunitního plánování 
sociálních služeb odboru sociálních věcí

na dobu: neurčitou
s místem výkonu práce: na Městském úřadě v Bruntále a ve
správním obvodu obce s rozšířenou působností 
zařazení v platové třídě: 8.
Písemnou přihlášku lze podat ve lhůtě do 27.10. 2005 na podatel-
ně Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál nebo ji
odeslat na adresu:  Městský úřad Bruntál, sekretariát tajemníka,
Nádražní 20, 792 01 BRUNTÁL
Předpoklady pro vznik pracovního poměru a další požadavky jsou
zveřejněny na webu: www.mubruntal.cz



(Dokončení ze str. 1)
"U nás onemocněla jedna dívenka z

první třídy. Přijali jsme hned karanténní
opatření, třída byla vyřazena ze školní
družiny, abychom zabránili kontaktu s ostat-
ními dětmi, místo tělocviku chodí děti jen na
vycházky, v jídelně se umývají speciálním roz-
tokem. Podobný případ jsme ve škole neměli
už více než deset let," řekl Miroslav
Šimůnek, ředitel Základní školy Jesenická.

"Máme potvrzený případ žloutenky u de-
vítiletého žáka čtvrté třídy. Naštěstí jsme měli
zásobu chloraminu, který používáme i na jiné
věci, a připravujeme z něj roztok na mytí.
Chystali jsme branný den a nevím, jestli ho
nebudeme muset kvůli nemoci zrušit. Oje-
dinělý případ žloutenky jsme zaznamenali
před pěti šesti lety," informoval Jiří Pozdíšek,
ředitel  ZŠ Cihelní.

Podobná ochranná opatření provádí i
Speciální škola v Bruntále. Zde onemocnělo
několik žáků. "Asi sedmdesáti žákům prvního
stupně byla odebrána krev a já doufám, že
výsledky na výskyt onemocnění žloutenky bu-

dou negativní," řekla minulou středu Pavla
Paseková, ředitelka Speciální školy.

Až do 2. prosince nebudou docházet žáci
Speciální školy na tělocvik do sportovní haly.
Jedním z důsledků výskytu žloutenky je i  od-
klad divadelní přehlídky Kytka, kterou škola
každoročně pořádá, na jaro příštího roku.

Hygienická opatření se týkají všech tříd,
které vyžadují  lékařský dohled. Omezení se
týká hromadných akcí ve školách,  diskoték,
soutěží a výuky tělocviku. 

Tři nemocné žáky v první a čtvrté třídě
měla uprostřed minulého týdne Základní ško-
la a Městské osmileté gymnázium v Bruntále.
"Vyčlenili jsme sociální zařízení, šatnu, jídel-
ní kout z dřívější jídelny pro učitele, upravili
jsme zvonění, abychom dodrželi veškeré
zásady karantény. Minimalizovali jsme kon-
takt tříd s karanténou s ostatními žáky. Také
jsme vyšli maximálně vstříc rodičům
prvňáčků a vyčlenili speciální oddělení školní
družiny," uvedl ředitel školy Petr Novotný.

Hygienici informovali, že připravují
očkování kolem čtyř stovek dětí. Měly by to

být všechny děti z Dlouhé ulice,  všichni žáci
Speciální školy a také děti v dalších třídách ve
školách, kde se onemocnění vyskytovalo. Po-
dle výsledků vyšetření a pokud bude dost
vakcín, budou očkování i někteří dospělí.

Každý, kdo přišel do kontaktu s nemoc-
ným a není očkován, nebo například jen
navštívil stejné sociální zařízení, se může
žloutenkou nakazit. Po zavedení veškerých
hygienických opatření by se nemoc neměla
dále šířit. Stejně tak platí pro všechny ostatní,
že základním pravidlem při předcházení této
nemoci je dodržovat zásady přísné osobní hy-
gieny. -dd-

Měli jste někdy zkušenost se
žloutenkou?
Víte jak předejít této infekční
nemoci?

Alena Hlaváčová,
32 let, z Bruntálu
"Nikdy jsem se s tím
nesetkala. Myslím,
že žloutence se říká
nemoc špinavých
rukou, tak asi hlavně
ta čistota."

Jan Machát, 
24 let, z Bruntálu
"Jako malý jsem se
sní setkal na základ-
ní škole u mé
spolužačky. Te� jako
velký kluk už vím,
co proti tomu
dělat."

Bohumila
Mikulková,
26 let, z Bruntálu
"Osobní zkušenosti se
žloutenkou nemám, a
protože jsem těhotná,
tak si musím na ni dá-
vat větší pozor. Nej-
lepší ochrana je do-
držování hygieny."

Radim Smažák,
39 let, z Bruntálu
"Se žloutenkou
jsem se nikdy ne-
setkal. Obranou je
určitě čistota."

-mon-

Žloutenka se šířila mezi dětmi z Dlouhé ulice
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Čistírna odpadních vod je rekonstruována

(Dokončení ze str. 1)
ČOV byla vybavena novým, moderním a

výkonným řídícím systémem technologických
procesů, který umožní automatický provoz, a
to s nižšími nároky na obsluhu. Rekonstrukce
ČOV bude mít velký pozitivní vliv na životní
prostředí a zejména na kvalitu vody v místním
recipientu, kam bude z ČOV unikat méně
organického a dusíkatého znečištění s vyčiště-
nou vodou. Součástí stavby bylo i prodloužení
kanalizačního sběrače A-23, kdy šlo o výs-
tavbu nového kanalizačního řadu v délce cca
800 metrů. Nová kanalizace bude sloužit k
budoucímu odkanalizování lokality pro výs-
tavbu rodinných domků Za mlékárnou a také
ke zlepšení odkanalizování stávající zástavby
na ulicích Česká, ČSA a Švermova. Rekon-
strukce bruntálské čistírny odpadních vod byla
dokončena na sklonku letošního září. Čistírna
již jede na obou polovinách s novou tech-
nologií, zbývá odstranit několik nedodělků
elektro části, odzkoušet čidla, servo pohony a
doladit řídící software. Sdružené řízení techno-
logického procesu se bude vyhodnocovat a
dola�ovat po dobu ročního zkušebního
provozu. Akce je součástí finančně mimořádně

nákladného projektu Euroregion Praděd -
čištění odpadních vod obcí. Projekt byl zahá-
jen v listopadu 2003, termín oficiálního
celkového ukončení je konec listopadu
letošního roku. Kromě Bruntálu jsou do pro-
jektu zapojeny Zlaté Hory, Mikulovice,
Bernartice, Město Albrechtice a Krnov. Cena
stavby v rámci celého projektu, tedy zahrnující
všechny obce, je 129 911 935 korun, dotace
Phare celkem 71 234 750 korun, dotace Minis-
terstva zemědělství celkem 5 394 000 a
bezúročné půjčky obcí 16 184 000 korun. Cena
stavby v Bruntále je nejvyšší ze všech zúčast-
něných obcí, činí 50 865 725, přičemž dotace z
Phare je z toho 24 438 079, dotace Minister-
stva zemědělství 2 358 000 a bezúročná půjčka
7 884 000. Zbývajících 16 185 000 Kč a půjč-
ka jsou hrazeny z tržeb stočného, které odvede
firma Jast Městu Bruntál. Realizaci akce šesti
obci Euroregionu Praděd bude připomínat
památný kámen s bronzovou tabulkou, který
bude instalován na místě stavby v Bruntále.

Autorem neoznačených textů na stránce:
Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále



V letošním roce proběhl
sběr odpadu formou rozmístění
velkoobjemových  kontejnerů na
jaře, a to v období od 22. dubna
do 11. května 2005. Při této ak-
ci bylo postupně, vždy po deseti
kusech, rozmístěno celkem 77
kontejnerů a celkové množství

odpadu činilo 120 tun. Nejvíce
byly kontejnery  využity na
ulicích E. Krásnohorské, Neu-
manova, Smetanova a Čaj-
kovského tedy  v prostředí
rodinných domů. Nejméně pak
na sídlištích v ulicích Jaselská,
Dolní a Horní.
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datum ulice počet

4.11. - 7.11 Jungmanova 2

Šrámkova 1

E. Krásnohorské 1

Vančurova 1

J.E.Purkyně 1

Neumannova 1

Hybešova 1

Nezvalova 1

Na Vyhlídce 1

7.11. - 9.11. Uhlířská 3

Dělnická 2

Horní 1

Tř. Obránců míru 1

U Rybníka 1

Dolní 1

Šmilovského 1

9.11. - 11.11. Rýmařovská 2

Dlouhá 3

Osvobození 1

Pionýrská 2

Chelčického - garáže 2

11.11. - 14.11. Družební 1

9. Května 1

Jaselská 1

Jiráskova 2

Jesenická 1

Sukova 1

E.Beneše 1

Požárníků 1

Partyzánská 1

datum ulice počet

14.11. - 16.11. ČSA 4

Kavalcova 2

Na Svahu 1

Větrná 1

Sadová 1

Zahradní 1

16.11 - 18.11. Husova 1

K.H.Máchy 2

Bezejmenná 1

Krnovská 1

V Táboře 1

Dobrovského 1

Smetanova 1

Hradčany 1

Čelakovského 1

18.11. - 21.11. Vrchlického 1

Na Nábřeží 1

Květná 3

Okružní 1

U Elektrárny 1

Vysoká 1

Čajkovského 1

Lidická 1

21.11. - 23.11. Kunov 2

U Potoka 2

Pod Tratí 1

Tř. Práce 1

Olomoucká 1

Fotografie dokumentují jak se do kontejneru vleze jednou hodně a jednou má-
lo odpadu. Fota: odbor správy majetku města

Harmonogram rozmístění kontejnerů AVIA PODZIM 2005

Kontejnery využívají více lidé z rodinných domků

Celoročně jsou k dispozici služby Recyklačního dvora na ulici
Polní, zde mohou občané města Bruntálu BEZPLATNĚ odpad
uložit.

PROVOZNÍ DOBA RECYKLAČNÍHO DVORA:
Pondělí 8 - 12:30 hod.
Úterý - Pátek 8 - 16:30 hod.
Sobota 8 - 12 hod.

Kontejnery budou přistaveny první den dopoledne dle
kolonky datum, na místě budou druhý den včetně, třetí den
dopoledne se odvezou na skládku. Následně budou přistaveny na
místo nové.



Dlouho očekávaná rekon-
strukce části Sladovnické ulice
v Bruntále začíná. Obtížně
průjezdný úsek se změní k
nepoznání do konce května
příštího roku a spíše než o
rekonstrukci půjde o zcela
novou stavbu.

Stav úseku vedoucího mimo
jiné kolem mateřské školy a
dalších důležitých institucí byl
dlouhou dobu předmětem silné
kritiky části obyvatel města. Na
podporu rekonstrukce ulice
vznikla v loňském roce petiční
iniciativa, archy tehdy podepsalo
devětasedmdesát lidí. Rovněž di-
agnostika provedená firmou
PavEx Consulting hodnotila
úsek jako havarijní. Řádná
rekonstrukce komunikace si však
vyžadovala nemalé finanční
prostředky, které polykaly
opravy dalších frekventovaných
úseků ve městě.

Peníze na rekonstrukci
Sladovnické jsou součástí balíku
financí vyčleněných na opravu
komunikací v rozpočtu města na
rok 2005. 

Rekonstrukce oficiálně za-
čala předáním staveniště ve stře-
du 19. října. Týká se nejhoršího
úseku Sladovnické ulice, tedy od
křižovatky s ulicí Partyzánskou

po napojení na ulici Nerudovu.
Vozovka v tomto úseku prak-
ticky neexistuje, chodníky jsou -
až na počáteční úsek vpravo
kolem banky - zcela zničené.
Lidé kritizovali nejen obtížnou
průjezdnost úsekem, ale také
zvýšenou prašnost a nemožnost
organizovaného parkování v této
části města.

Vše se postupně stane minu-
lostí. Část nově postavené komu-
nikace bude jednosměrná,
jednopruhová, bude mít šířku 3,5
metru (jízdní pruh o šířce 3 me-
try plus  odvodňovací proužek
podél obrubníku o šířce půl
metru). Úsek komunikace od
křižovatky s Partyzánskou ulicí
po parkoviště banky pak bude
obousměrný s šířkou 5,5 metru,
a to vzhledem k frekvento-
vanějšímu provozu a potřebě
více prostoru pro auta.

Chodník bude mít šířku 1,5
metru a bude přizpůsoben lidem
se sníženou pohyblivostí, jeho
součástí budou i varovné prvky
dlažby. Dalším velkým přínosem
rekonstrukce budou parkovací
místa - vlevo za budovou Čer-
veného kříže vznikne celkem
třináct kolmých stání, z nichž
jedno bude vyhrazeno řidičům se
sníženou schopností pohybu. 

Rekonstrukci provádí brun-
tálská firma Kareta, práce budou
ukončeny do konce května

příštího roku. Celková cena díla
je stanovena na 1,9 milionu ko-
run.
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Firma Kareta opraví Sladovnickou ulici do května příštího roku.
Foto - mon- 

Zámecké náměstí  bude hotovo
Ve středu 16. listopadu  v odpoledních hodinách se bude konat ofi-
ciální předání rekonstruovaného Zámeckého náměstí v Bruntále.
Součástí slavnosti  bude uložení tubusu s informacemi budoucím
generacím do země před pamětní kamenem. Bližší informace týka-
jící se celkové rekonstrukce a  upřesnění časové programu  budou
zveřejněny v příštím čísle ND, které vyjde 9. listopadu. (zr)

Rekonstrukce Sladovnické ul ice  začíná

Rada města na svém jednání v úterý 18. října schválila rozdělení finančních prostředků 
z výherních hracích přístrojů a příspěvků z rozpočtu města do oblasti sociální v II. kole:

Autorem neoznačených textů na stránce: 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále



Stíhání dvou mužů ve věku 29 a
35 let pro trestný čin krádeže
spáchaný ve formě spolupachatel-
ství zahájil policejní inspektor Služ-
by kriminální policie a vyšetřování
Bruntál. Krádeže se měli dopustit
kolem půl druhé v noci 10. října na
Jesenické ulici v Bruntále, kde z bu-

dovy obchodního domu Centrum
demontovali přinesenou špachtlí a
šroubovákem hliníkové okrasné lišty
ze sedmi výloh. Celková hodnota lišt

v délce 94 m a v počtu 67 kusů činí
14 tisíc korun. 

Přímo při činu byli muži
zadrženi hlídkou policistů Obvod-

ního oddělení Bruntál i s odcizený-
mi hliníkovými lištami. 

Vzhledem k jejich stavu byli es-
kortováni do Protialkoholní záchytné
stanice v Opavě a dopoledne zase
zpět k zahájení trestního stíhání,
které je vedeno na svobodě.

Strážníci vyjeli
poprvé na kolech
Za slunečného počasí vyjeli ve středu 12.

října dva strážníci do služby  na nových
trekingových kolech, která jsou součástí vy-
bavení bruntálské městské policie už víc než
měsíc. Sportovní  uniforma včetně bot, rukavic
a přilby nijak nebrání výkonu služby. Jaroslav
Grečmal a Karel Hess jeli na obhlídku
zahrádek ve směru  na Staré Město. 

"Můžeme se na kolech dostat i na místa,
kde bychom museli z auta několikrát přestupo-
vat, například v městském parku. Na kole ho
projedeme za chvilku celý. Už cestou jsme upo-
zorňovali dva řidiče na Jesenické ulici, že špat-
ně parkují," popisuje první jízdu Jaroslav Greč-
mal. První jízda se nakonec protáhla až do
Kunova, který je místní částí Bruntálu. Strážní-
ci se těší, že při výkonu služby udělají zároveň
i něco pro své zdraví. -dd-
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Policejní hlídka zadržela podezřelé přímo na místě činu

Krádež hliníkových lišt objasněna

B R U N T Á L S K Ý  P I T A V A L

Text na stránce -dd-

Na nových kolech budou městští strážníci vyjíždět pokud jim to počasí  ještě letos dovolí. 
Foto -dd-

Kvůli dluhu zamkl babičku v bytě
Svérázným způsobem se  domáhal vrácení

dluhu čtyřicetiletý muž z Vrbna pod Pradědem.
Ten měl 11. října dopoledne v bytě 76leté

ženy ve Vrbně pod Pradědem slovní rozepři
kvůli dluhu jejího syna. Při sporu stál podezřelý
na společné chodbě domu a žena v chodbě

svého bytu. Při odchodu využil muž toho, že
babička nechala klíče od bytu z venkovní strany
v zámku dveří a zamkl ji i s jejími syny v bytě.
Přitom došlo ke zlomení klíče, jehož část zůsta-
la uvnitř zámku a následkem toho nešlo dveře
odemknout druhým klíčem. Všichni tři tak

zůstali omezeni na svobodě - zamčení v bytě až
do příjezdu policejní hlídky, kterou si přivolali
telefonem. Muži bylo sděleno podezření z trest-
ného činu omezování osobní svobody.

Napadl servírku v herně a chtěl ji
znásilnit 

Ve středu 12. října zahájil policejní
komisař v Bruntále stíhání 24letého mladíka
z Bruntálska pro pokus k trestnému činu
znásilnění. V brzkých ranních hodinách 11.
října měl násilník  v herně v Bruntále uchopit
za krk 22letou obsluhující servírku. Povalil ji
na zem a fyzickým jednáním se dožadoval
pohlavního styku. K dokonání skutku mu
zabránil náhodný svědek, který přišel do
baru. Dívka utrpěla oděrky na paži a krku.
Věc je dále v šetření. 

Neplatí na své syny, dluží téměř 60 tisíc
Pro trestný čin zanedbání povinné výživy

bylo policejním komisařem zahájeno trestní
stíhání místního 29letého muže. Skutku se
měl dopustit tím, že od srpna roku 2003 do-
sud ničím nepřispěl na výživu svých dvou
nezletilých synů. Matka dětí v důsledku
tíživé finanční situace v rodině byla nucena
požádat MěÚ Bruntál o vyplácení příspěvku
na jejich výživu. Dluh na výživném činí

celkem 59 400 korun, z toho obviněný dluží
35 186 korun úřadu a 24 214 korun matce
synů. Případů trestných činů zanedbání
povinné výživy, kterými se zabývá policie, je
víc než dost. Například 35letá žena ze Světlé
Hory byla rozsudkem soudu povinna přispí-
vat na výživu syna od roku 1994 měsíčně
částkou 300 korun k rukám otce dítěte, což
však nečinila. Dnes tak na dítě dluží již 43
800 korun.

Opilý kradl whisky 
V silně podnapilém stavu měl 11. října v

prodejně potravin na náměstí v Bruntále
ukrást láhev whisky za 298 korun 34letý muž
z Krnova.  O den později opět pod vlivem
alkoholu v drogérii na náměstí sebral
kartáčky na zuby a mýdla v hodnotě 824 ko-
run. Pak opět navštívil prodejnu potravin na
náměstí, kde vzal čaj a v prodejně v Ruské
ulici cukrovinky, kávy a další zboží.
Podezřelý byl dopaden a vzhledem ke své
kriminální minulosti a rozsudku soudu pro
krádež obviněn.

Přehlédl chodce na přechodu
Na Dukelské ulici v Bruntále došlo ráno

10. října k nehodě na vyznačeném přechodu
pro chodce. 

Třiapadesátiletý řidič mercedesu přehlédl
o pět let staršího přecházejícího chodce na
přechodu a levým okrajem vozidla ho
zachytil. Chodec byl při střetu lehce zraněn.
Požití alkoholu bylo u obou vyloučeno.

Za shoření slámy mohou děti
Policisté z Horního Benešova objasnili

požár, ke kterému došlo na konci září u
Horního Benešova. 

Shořelo celkem 108 kusů kulatých balíků
slámy z loňské sklizně v hodnotě asi patnáct
tisíc korun. 

Provedeným šetřením byli jako důvodně
podezřelí zjištěni tři hoši ve věku 7, 10 a 11
let z Hornobenešovska. 

Ti zkoušeli škrtat zapalovačem a  když
sláma chytla, z místa činu ze strachu odjeli na
kolech. Kvůli nízkému věku pachatelů byl
případ odložen.

Krátké policejní zprávy



Policie žádá
občany o pomoc při
pátrání po Petru
Kováčovi, bytem
Okružní 26 v Brun-
tále, nar. 7.12.1976.
Na muže byl
Okresním soudem
v Bruntále vydán
příkaz k dodání do

výkonu trestu pro krádeže a další majetkovou
trestnou činnost.

Z dosud provedeného šetření bylo
zjištěno, že hledaný Petr Kováč by se měl
zdržovat v Bruntále a v odpoledních ho-
dinách by se mohl pohybovat po různých
bruntálských restauracích. Rovněž není vy-
loučeno, že je neoficiálně zaměstnán u něk-
teré z firem zabývajících se výkopovými
pracemi.

Pátrání po Petru Kováčovi bylo vyh-
lášeno již 3.února 2005, avšak do současné
doby se jej nepodařilo zadržet. 

Popis osoby: stáří 29 let, střední postava,
tmavé oči, krátké černé vlasy.

Poznatky k současnému pobytu či
okamžitému výskytu hledaného Petra
Kováče přijme kterákoliv policejní služebna,
případně je možno telefonovat na linku 158.

(zr)

Pro občany starší 15 let, je možnost
vycestovat na tyto doklady:- občanský
průkaz se strojově čitelnými údaji, kterým
neskončila doba jejich platnosti a které ne-
mají ustřižený roh (označení omezené plat-
nosti do vydání nového dokladu). Doba
platnosti je uvedena na přední straně v dol-
ní části datových položek.- cestovní pasy
bez strojově čitelných údajů, s lepenou fo-
tografií a deskami zelené barvy, pokud
neskončila doba platnosti- cestovní pasy se
strojově čitelnými údaji, tištěnou fotografií
a deskami v barvě burgundské červeně,
pokud neskončila doba platnosti

Cestování dětí do zemí Evropské unie
Děti, které mají rodiče zapsané v ces-

tovním pase, opustí hranice naší republiky
bez problémů, nebo	 do cestovního pasu

lze zapsat pouze děti,  které jsou státními
občany České republiky.Vycestování dětí,
které mají rodiče zapsané pouze do občan-
ského průkazu je problematické. Dítě zap-
sané v občanském průkazu rodiče ne-
prokáže tímto zápisem své státní
občanství, nebo	 do občanského průkazu
se zapisují i děti - cizinci. Dalším rozdílem
je, že do občanského průkazu rodičů se za-
pisuje místo data narození a pohlaví - rod-
né číslo dítěte. Vzhledem k tomu, že rodné
číslo je vnitrostátní identifikačním údajem,
může být nesrozumitelné pro cizí státní
orgány. Z uvedených důvodů nedoporuču-
jeme cestování dětí zapsaných v občan-
ském průkazu rodičů bez vlastního ces-
tovního dokladu.

Odbor vnitřních věcí 
Městského úřadu Bruntál

Záměr města - nabídka volných bytů

Pronájmu bytové jednotky  obálkovou metodou se může zúčastnit pouze fyzická osoba, která má zařazenou žá-
dost o pronájem bytové jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na bytovém oddělení
Hospodářské správy města Bruntál.

Pronájmu bytové jednotky obálkovou metodou se může zúčastnit i fyzická osoba, která má v pronájmu bytovou jednotku v
majetku města Bruntál, a to za těchto podmínek:
- má uzavřenou nájemní smlouvu k bytové jednotce
- nájemní smlouva je řádně dodržena
- nejsou váznoucí pohledávky na bytové jednotce, kterou má v pronájmu od města Bruntál
- odevzdá bytovou jednotku, kterou má v pronájmu

Zájemci, kteří mají zájem o účast  pronájmu bytové jednotky obálkovou metodou, podají žádost v termínu d o  8 .  1 1 .  2 0 0 5
na adresu: Hospodářská správa města Bruntál, bytové oddělení, pí. Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 792 01  Bruntál.  
Bližší informace poskytne Hospodářská správa města Bruntál, bytové oddělení, Požárníků 10,  pí. Šárka Greč-
malová, telefon 554 714 820.
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Policie žádá o pomoc při pátrání

S jakými doklady můžeme cestovat
v rámci Evropské unie od 1. ledna 2006

HLASOVALO CELKEM: 163
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Anketa na www.mubruntal.cz

Rada města Bruntálu  VYHLAŠUJE  pronájem bytové jednotky č. 4
v domě č. 5 na ul. Horní  v Bruntále o velikosti 1+1  obálkovou
metodou s následným převedením bytové jednotky do osobního
vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena : 30.000,- Kč
Složení jistiny ve výši : 10.000,-  Kč
Kupní cena bytu  ve výši 25 372,- Kč je zahrnuta v minimální nabídkové
ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Rada města Bruntálu  VYHLAŠUJE  proná-
jem bytové jednotky   č. 14 v domě č. 26 na
ul. Květná   v Bruntále o velikosti  3+1
obálkovou metodou s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 

80.000,- Kč
Složení jistiny ve výši : 

10.000,-  Kč



Brzké vstávání 
Stoupáme strmým kamenitým svahem za

svitu "čelovek". Bylo dobře, že jsem si těch
více než osmset výškových metrů prošel již
včera odpoledne. Dnes alespoň nebloudíme. Po
budíčku ve 2:45 ráno jsme vyráželi z bivaku
Piedra Grande ve výšce 4200 m o půl čtvrté
ráno. Kus od boudy jsme schovali mezi balvany
věci nepotřebné pro výstup. V bivaku jsme je
nemohli nechat. Místo je proslulé krádežemi
vybavení. Místní pastevci si tak zřejmě
vylepšují svou ekonomickou situaci. 

Jsme tu sami, v období deš�ů se sem
horolezci nehrnou. Průvodce jsme odmítli.
Jejich finanční požadavky byly neúnosné.
Navíc mají všichni účastníci zkušenosti s řadou
podobných výstupů z minulosti. Popisů
výstupových tras máme několik, měli bychom
si tedy poradit sami. Mihotající hvězdy nad
námi a světýlka hluboko pod námi v nás budí
naději, že po bouřkách předchozích dnů by

mohlo konečně být i slušné počasí. 
Vystupujeme v sedmi lidech. Jana, jíž

nepřiletěl "kletr" s vybavením, zůstala v bivaku
a bude ráno scházet do vesnice Hidalgo.

Nočním tichem se line jen hlasité
oddychování kamarádů, šramot štěrku a cinkot
teleskopů o kameny. Zůstávám za skupinou a
svlékám přebytečné vrstvy oblečení.

Překvapivě není taková zima jako před čtyřmi
dny na  Ixctaccíhuatl ve výšce 5286 m nebo
před rokem na íránském Damávandu. Ostatní
jdou napřed. Skupinu te� vede Ota. Rychle
nabíráme výšku. Ve 4700 m končí značení.
Tady jsem byl včera již sám a i za světla jsem
zpočátku bloudil. Te� potmě díky včerejší
zkušenosti nemáme problémy. Již vím, že
skalní útvar s křížkem je nutno obejít zleva. Ve
sněhové pokrývce občas nacházím své stopy ze
včerejšího dne. Plošina pro bivak. Dole bylo
spaní určitě pohodlnější. O sto metrů výš
začíná bludiště skalních hřebínků a firnových
žlebů. Který je ten pravý? Váhání zpomaluje
výstup. Do tvrdého firmu navíc nejde vykopat
stupy. Nazouvám tedy mačky, měním hole za
cepín a lezu napřed. "Jo, poj�te! Tudy to půjde!"
volám směrem k bludičkám světýlek pode
mnou. Ze tmy se ozývá Ota: "Nemáme jít
žlebem kolem skály? Počkej! Podívám se!" Pár
dalších metrů po firnu. "Můžete, bude to
snazší, žleby se spojují!" Pomalu začíná svítat.
Těším se na focení. Stihneme se ze skal
vymotat do východu slunce? 

Konečně skály končí
Terén je méně strmý, následuje změ�

zasněžených ledovcových morén, 4900 metrů
vysoko. Vrchol s ledovcem se v raním šeru
rýsuje nad námi. "Stůjte! Ká�a nemůže! Chce
se vrátit!" slyším volat Pavla. Tak to je průšvih,
říkám si v duchu a přemýšlím, jak to udělat.
Sama dolů nemůže. Kdo s ní půjde? Kdo se
obětuje? Kdo se bude chtít vzdát vrcholu?
Hlavního cíle expedice? Jdu k Alici. Spolu s
Pavlem, Janou a Katkou tvoří nerozlučnou
čtveřici. "Vrátíte se s ní?" vznáším opatrný
dotaz. "A proč se s ní nevrátíte vy??!!" dopadá
na mne mrazivé štěknutí. Polykám odpově� a
raději se otáčím. A proč my? Proč já? Proč
jsme včera s Danou a s Otou lítali po kopci a
hledali cestu, zatímco druhá čtverka ležela dole
v bivaku? Bez nás by sem nebyli schopni
vylézt! A te� se máme MY vrátit? "Jirko,
počkej!" Jdu za šéfem výpravy, musíme jít
zpátky. Situace asi nemá jiné řešení. Čekáme na
Katku. Opravdu to nepůjde. Je jí to líto, ale
ještě se nevzpamatovala z výstupu na Ixtu.
Nechce nás ale o vrchol připravit. "Vrátím se

sama." "Neexistuje!!" "Tak tu na vás počkám."
Další špatné řešení. Fučí poměrně silný vítr,
nebude se hýbat a zmrzne.

"Vrátíme se s tebou." "Ne, nechci, já tu na
vás počkám!" Utíkají minuty v neplodné
diskusi. Nakonec se rozhodujeme, že ze všech
špatných řešení zvolíme to poslední. Rychle
kopu Katce mělký záhrab ve stěně morény, aby
byla alespoň chráněna před větrem. "Kdo má
zbytečné oblečení, dejte ho Katce!" Sám
vytahuji z kletru šus�áky a triko. "Nesmíš ale
celou dobu sedět, musíš se co nejvíc hýbat!"
Kladu jí důrazně na srdce. "Kdy se asi vrátíte?"
ptá se Katka. "Tak za tři, za čtyři hodiny. Když
to dobře půjde! Zůstaň ale tady, nikam necho�.
Určitě tě najdu, dám si tě do džípiny (satelitní
navigační přístroj). Musíš mi věřit!" 

Vyrážíme na ledovec
Mezitím se téměř rozednilo. Od východu

se ale žene hustá oblačnost. Vytahuji fo�ák a
rychle stačím vyfotit moře mraků hluboko pod
námi a nad námi pak v mlžném oparu pomalu
se ztrácející ledovou špici Orizaby. Poté vše
kryje mlha. 7 hodin. Těsně před východem
slunce. Kdyby tak svítilo slunce, aby Katce
nebyla zima, přemítám, zatímco vystupujeme. 

Respektuji přání Jirky stoupat obloukem
po ledovci a obejít trhliny po západním
hřebeni, jak mu radili dole ve vesnici. Mně se
zdála nejlogičtější cesta přímo nahoru
východním hřebenem po okraji ledovce.
7:12hod; překonáváme 5000 m. Rosí se mi
brýle a v mlze přes ně přestávám vidět.
Posouvám si je na nos a koukám nad nimi.
Viditelnost je stejně i tak mizerná, do 50 metrů.  

S ubíhajícími minutami vítr stále sílí.

Najednou se z mlhy vynořil zvláštní útvar,
několik metrů dlouhá hliníková trubka
zapíchnutá do ledovce a ohnutá tak, že vytváří
jakousi bránu. Jak se sem dostala? K čemu to
sloužilo? Procházíme symbolickou bránou do
světa husté mlhy, ledu a větru. Viditelnost se
dále zhoršuje, vítr se mění ve vichr a navíc
začíná sněžit. Všechno na nás namrzá a
pokrývá se vrstvou ledu. V čele skupiny
klopýtám přes nerovnosti na ledovci, které v
mlze zcela splývají s okolím. Netuším, zda
jsme již obešli oblast trhlin, která má být v
prostřední části ledovce. Svah strmě stoupá. V
těchto místech má již sklon 40 stupňů. Proti
prudkým nárazům větru, které mne srážejí
zpět, jsem schopen vrávoravě vybojovat vždy
kolem 11 výškových metrů a musím odpočívat.
Pokaždé si kontroluji rozestupy skupiny.
Skloněné hlavy a pomalé tempo svědčí o těžké
práci. Nikdo ale výrazněji nezaostává.

Namrzlými rukavicemi seškrabávám led z
GPSky, abych zkontroloval výšku. Jen 5300 m. 

Stoupáme pomalu
Počasí se neustále zhoršuje, vítr má již sílu

vichřice. Viditelnost je téměř nulová. V tomto
prostředí to znamená značné riziko. Čekám na
ostatní. Navrhuji návrat. Z bezpečnostního
hlediska. Pětitisícovek máme s Danou za sebou
už přes deset, tahle by byla až čtvrtá nejvyšší.
Nepotřebujeme být tedy na vrcholu za každou
cenu. Na všech je vidět, že toho mají plné zuby,
ale přesto ještě chtějí pokračovat. Nemá cenu
ztrácet čas, pouštím se tedy znovu do boje s
větrem, zimou, nedostatkem kyslíku a
tuhnoucími svaly. 

Tmavé šmouhy na ledovci rýsující se v
mlze signalizují, že jsme se přece jen dostali do
oblasti trhlin. Snažím se je někudy obejít, ale
zdají se být všude. Naštěstí nejsou široké.
Kličkování mezi nimi dále ztěžuje výstup,
výška přibývá jen pomalu. Pěttisícpětset!
Snažím se překřičet burácení větru s informací
o dosažené výšce. Po nekonečných minutách
jsou trhliny konečně za námi. Sklon svahu se
konečně poněkud mírní vyrovnal a na ledu se
objevují kameny. Najednou se pár metrů přede
objevuje okraj kráteru. Ostrá hrana. Ohromnou
hlubokou díru si ale v nynějších podmínkách
mohu jen představit. S námahou překonávám
pár posledních kroků. Těžko popadám dech. 

Nejhorší je snad za námi. Hodinky ukazují
9 hod 20 minut. Vybaluji kameru sundávám
rukavici a pokouším se udělat alespoň dva
krátké záběry a fotky. Prsty necítím, ani nevím,
jak se mi daří aparát zprovoznit. Rychle přístroj
schovat a pak těžký boj se zvlhlou rukavicí.
Snažím se rozhlédnout, ale do kráteru není
možno se podívat. Ledové krystalky hnané
vichrem bodají do očí a zcela oslepují.
Mátožně doklopýtávají ostatní. Jeden za
druhým se pak skloněni dereme ve větru po
okraji kráteru dále. Obličej si musíme chránit
rukama před ledovými projektily. Po levé ruce
jen tušíme ohromné kolmé čtyřsetmetrové
stěny vyhaslého jícnu sopky. 

Najednou není kam stoupat
Stojíme u změti zkrouceného železa ze

zborceného kříže označující nejvyšší bod
Mexika a celé Mezoameriky. Je 9 hodin, 40
minut. Výškoměr ukazuje výšku 5634m. V
literatuře jsou oficiální výšky 5611 a 5700m.
Tak kolik tedy? Navzájem se prohlížíme. Tváře,
vlasy, oblečení, vše je obaleno ledem. Jirkovi
visí u nosu třícentimetrový ledový rampouch.
Sundávám brýle, skla jsou pokryta dobrými
dvěma centimetry ledu! Nevím, proč je mám
vůbec na nose. Strkám je do kapsy. 

Po zkušenostech s focením před pár
minutami nechávám přístroje zabalen. Zmrzlý
se choulím na bobku pod vrcholovým
kamenem zády k vichřici a snažím se raději
rozhýbat zkřehlé prsty. Jirka má zimnici, přesto
sundává rukavici a snaží se filmovat. Pak ale
není schopen rukavici obléct. Dva mu musíme
pomáhat, přesto jeho zcela zkřehlá

nepohyblivá a necitlivá ruka odmítá do
rukavice vlézt. Prsty má zcela bílé. Rukavici se
nám daří navléct až po několika minutách.   

Dál fotí jenom Alice. Je mi jasné, že každá
minuta navíc zde zvyšuje riziko ohrožení.
"Musíme rychle dolů!" nabádám ostatní.
"Kudy sestoupíme?!" křičí do větru Ota. Podle
popisů je možností několik. Za dané situace
není ale možné hledat jinou cestu a riskovat
bloudění. "Půjdeme stejně, jak jsme
vystoupali! Cestu mám v džípíesce! To je te� asi
nejbezpečnější a nejrychlejší možnost! Prošli
jsme i trhlinami, měli bychom tak sejít
bezpečně! Nikdo nenamítá, proto okamžitě
vyrážíme. Čas 9:52. 

Mlha ještě zhoustla
Nevidím ani pod nohy. S nejvyšší

opatrností sestupuji dolů v poryvech větru,
prakticky poslepu vrávoravě klopýtám o
neviditelné závěje. Mačky mne bezpečně drží
na strmém úbočí. GPSku mám před nosem,
rozbolavělé slzící oči ostřím na drobnou šipku
na jejím displeji a snažím se co nejpřesněji
kopírovat klikatou čáru, která se v přístroji
zaznamenala při našem výstupu nahoru. Občas
mrknu za sebe. "Jsme všichni?" "Ano." Mlčky
držíme krátké rozestupy a bojujeme s živly i s
únavou. 

Stopy po výstupu dávno zmizely, zaváty
novým sněhem. Buch! Bořím se do trhliny!
Naštěstí jen levá noha. Cepín jsem stačil zarazit
a zůstal jsem sedět na ledu. "Dobrý?!", volá za
mnou Dana. "Jo!", hekám a opatrně se soukám
do stoje. Raději se tam ani nedívám. "Bacha!
Trhlina!", řvu na ostatní. Podle GPSky držíme
výstupovou trasu. Opatrně pokračujeme v
sestupu. Konečně se zdá, že se svah začíná
mírnit. Najednou se z mlhy noří přízrak - brána
z trubky! "Podívejte se, kde jsme!", zastavuji a
čekám na ostatní. "To je bomba!" žasne Alice a
i Ota s Jirkou kroutí hlavou. Tudy jsme stoupali
nahoru! Nevěřili, že by nás GPSka mohla vést
s přesností na metry. Zjevně to všem zvedá
náladu. 

S klesající výškou se přece jen poněkud
mírní vichřice a trochu se zlepšuje i viditelnost. 

Přestává i sněžit
V 10:50 jsme opět v 5000 metrech. Pod

ledovcem hledáme Katku. Vše ale za těch pár
hodin vypadá zcela jinak. Nových dvacet
centimetrů sněhu změnilo terén k nepoznání.
Opět nám pomáhají satelity. Jdeme najisto. S
úlevou nacházíme usměvavou Katku zcela v
pohodě. Padá z nás další starost. Počasí je sice
stále špatné, se situací nahoře se ale nedá
srovnat a někteří se již cítí být zcela v bezpečí.
Chodí za mnou a děkují za vedení a za
záchranu! "Poděkujte džípíesce. To já ne."
předstírám skromnost, ale uvnitř mne to hřeje.
Dosud ale není všechno za námi. Čeká nás ještě
dlouhý sestup skalními žleby a vrstvou nového
sněhu... 

MUDr. Miroslav Schubert
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Není to tak dávno, kdy jsme Našem domově zveřejnili vyprávění manželů
MUDr. Miroslava a Dany Schubertových z Bruntálu o jejich cestě do Tibetu. Dnes
přinášíme zážitky z  jejich dobrodružné expedice ze zemí Střední Ameriky.

Téměř měsíc během léta putovali v osmičlenné přírodovědně sportovní
expedici po zajímavých regionech Mexika a Guatemaly. Vystoupili na tři
významné vrcholy Ixtaccíhuatl (5286 m), nejvyšší horu Mezoameriky Orizabu -
Citlaltépetl (5700m), a na nejvyšší horu Střední Ameriky, guatemalskou
Tajumulco (4236m). Po obou zemích procestovali vlakem, autobusem a
pronajatým vozem přes 7000 km a kromě uvedených výstupů navštívili i celou
řadu dalších horských, sopečných, přírodovědných i archeologických lokalit.

Výstup na horu Orizabu přinesl výpravě dramatické zážitky, které jsou
popsány v následující reportáži:

Popocatepetl z vrcholu hory Orizaba. Fota autor.

Počasí při výstupu na Orizabu bylo opravdu
nevlídné. 

Dana Schubertová pod vrcholem Orizaby.

Mexiko-Guatemala 2005 

Manželé Schubertovi se vrátili z další dobrodružné expedice



Dejte šanci dětem ulice - pod
tímto názvem probíhala veřejná
sbírka, které se z vlastní iniciativy
zúčastnili také studenti vyšších
ročníků Základní školy a  Měst-
ského osmiletého gymnázia v Brun-
tále. Prodejem balónků za 25 Kč li-
dem v Bruntále přispěli k výnosu
sbírky na Dům šance, který se budu-
je v Praze. Projekt Šance je
sdružení, které už deset let poukazu-
je na problémy dětí, které z různých

důvodů ztratily rodinné zázemí
nebo jako osmnáctileté opustily dět-
ské domovy a hrozí jim, že skončí na
ulici. Projekt se snaží pomáhat li-
dem, které žijí v zapomenutí a zůs-
tanou bez jakékoliv pomoci.

"Naši studenti mají srdce na
pravém místě," řekl k akci studentů
ředitel školy Petr Novotný, který
věří, že podobné iniciativy budou
přínosem i pro další život dnešních
studentů. -dd-

O pěknou postavu dnes
pečuje mnoho žen. Velkým
problémem, který  však mnohé
z nich trápí, je výskyt celulitidy.
Odborná rehabilitační pracov-
nice Dagmar Černá nabízí ve
středisku v hotelu Slezan v
Bruntále léčbu pomocí nového
přístroje Starvac SP2.

Jedná se novinku na
trhu a první přístroj v
okrese Bruntál.
Masážní zařízení má široké
možnosti využití. Přístroj pracuje
na principu podtlaku, který  sti-
muluje lymfatický systém. "Kůže
s tukovými buňkami je nasáta

mezi dva volné pohyblivé válečky
uzavřené v sacím prostoru
masážní hlavy. Patentovaným po-
hybem pak sací hlava roluje
pokožku ošetřované části těla,
nabudí se lymfatický systém,
dochází k rozbourávání tukových
buněk, zlepší se krevní oběh.
Výsledkem je, že toxické látky,

zplodiny a tukové buňky
odcházejí z těla a tkáň
je pružnější a pevnější,"

vysvětlila princip účinků Dagmar
Černá. Pro léčbu celulitidy je
ideální absolvovat deset procedur,
nejlépe dvakrát týdně. Pak stačí
jen udržovací procedury jednou za
měsíc. Přístroj lze použít i pro
vyhlazení obličeje, odstranění
váčků pod očima, dvojité brady
nebo zpevnění břišní stěny. Kromě
běžné rehabilitace a estetických
účinků  slouží přístroj  například
na zmírnění revmatologických
potíží či některých poúrazových
stavů, například při vyhlazování
jizev po operaci či rozrušení
hematomu. Dokáže také stimulo-
vat organismus při svalové
ztuhlosti, která se objeví po
sportování či zbaví pacienta pocitu
těžkých nohou. Jelikož jde o nad-

standardní péči, klienti při proce-
duře zaplatí  zhruba 250 Kč za
třicetiminutovou kůru.          -dd-

(O zajímavých novinkách v
péči o zdraví budeme informovat i
v dalších číslech ND)
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Nový přístroj pomůže zbavit se celulitidy, má i léčebné účinky

Menší  koncová hadička slouží ke
stimulaci obličeje.

Jednotlivé baňky se postupně přesouvají  na ošetřované partii a po stimu-
laci  se provádí masáž na rozrušení tukových buněk. Fota -dd-

Studenti městského gymnázia
podpořili projekt Šance

Místa pro padesátníky a starší
Úřad práce v Bruntále vyhlašuje Program pro poskytnutí finančního příspěvku ze státního rozpočtu v

rámci zřízení nových pracovních míst pro vybranou skupinu obtížně umístitelných uchazečů v okrese Brun-
tál. Základní podmínky pro poskytnutí příspěvku:

- Pracovní místo musí být zřízeno pro uchazeče starší 50 let, evidované a písemně doporučené Úřadem práce v
Bruntále a musí být zřízeno minimálně po dobu 12 měsíců

- Žádosti je možno podávat průběžně, nejpozději však do 15.11.2005. Celková částka určená na tuto výzvu je 2
mil. Kč. Po výše uvedeném termínu, nebo vyčerpání financí v rámci tohoto Programu nebudou již další žádosti
přijímány.

- Schvalování žádostí bude probíhat průběžně.  Vznik pracovních příležitostí musí být realizován nejpozději do 15
dnů po obdržení výsledku ze schvalovacího řízení a po uzavření dohody.
Vymezení příjemců podpory:

- O zařazení do programu může požádat subjekt, který hodlá realizovat svůj záměr na  území regionu Bruntálska.
Forma podpory:

- Příspěvek bude poskytnut vybraným subjektům na úhradu skutečně vynaložených nákladů uskutečněných po
podpisu dohody, spojených se zřízením pracovních míst, např. na stroje, zařízení a vybavení provozovny a to
maximálně ve výši 104.000,-Kč. 

- V případě vytvoření více než 10 nových pracovních míst bude poskytnut příspěvek na jedno takto zřízené pra-
covní místo maximálně ve výši 139.000,-Kč.

Formuláře  žádostí a bližší informace o podmínkách poskytnutí příspěvků lze získat osobně na oddělení aktivní poli-
tiky zaměstnanosti Úřadu práce v Bruntále, 2. patro, nebo na internetových stránkách www.portal.mpsv.cz.

Věda o zdraví
Chcete vyřešit problém,

nebo lépe porozumět sám sobě
lidem ve svém okolí, poznat
zdroj psychosomatických
nemocí a depresí zvýšit své
schopnosti a dosáhnout svých
cílů?

Objednejte si knihu
Dianetika: Moderní věda o
duševním zdraví od L. Ron
Hubbarda. 

Zasíláme na dobírku, cena
je 150 Kč, nebo si pro ni můžete
sami přijít na níže uvedené
adrese: Dianetické centrum
Praha, Jindřišská 7, 110 00 Pra-
ha 1,  tel: 221 111 131;
604103415, e-mail: praha@di-
anetika.cz, www.dianetika.cz .

Blahopřejeme
V těchto dnech se dožívá významného životního jubilea 70 let
dlouholetý místopředseda Okresního výboru ČSTV Bruntál a
předseda okresního fotbalového svazu v Bruntále Bohumír Freitag.
Tento dlouholetý funkcionář a druholigový fotbalový rozhodčí
zasvětil celý svůj život tělovýchově a sportu a ještě dnes aktivně
pracuje v FC Slavoj Bruntál. Bohumír Freitag obdržel z rukou
tajemníka OS ČSTV Jana Urbana a předseda okresního fot-
balového svazu Václava Vojtíška medaili ČSTV za celoživotní
obětavou práci v tělovýchově. Poblahopřát jubilantovi přijeli i zá-
stupci OFS Opava a řada kolegů a přátel z řad rozhodčích i fot-
balových komisí.  (JU)

Zdraví
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Vzorná reprezentace Střední průmyslové školy Bruntál

Jsme manželé Milan a Lenka
Svojanovští, bydlíme v rodinném
domku blízko Frýdku-Místku,
táhne nám na čtyřicet, máme spolu
sedm dětí, mezi nimi jako pátý v
pořadí je náš devítiletý Jurášek,
kterého trápí dětská mozková obr-
na, díky níž jako správný kvadrus-
pastik jezdí na vozíčku, naštěstí
obstojně mluví a výborně myslí.
Jako prémii pak máme asistenčního
psa Áju s výraznými turistickými
sklony, poníka v pubertě a kobylu v
důchodu.

Narození Juráška bylo pro nás
výzvou k nějaké změně. Museli
jsme přijmout pomoc zvenčí od
naší kamarádky, která nám začala
dělat něco jako osobní asistentku.
Dostali jsme se do víru událostí,
sbírali zkušenosti a informace.

Spousta věcí v péči o handi-
capované děti se u nás od roku
1989 změnila k lepšímu, ale je také
spousta věcí, překážek, bariér,
nepochopení, legislativy, které
našim rodinám velmi znepří-
jemňují život. Každý z nás rodičů s
něčím takovým bojoval a bojuje.

Jednou jsme nahoře a jednou dole.
Čas od času se někomu z nás po-
daří povstat a něco prosadit, na ně-
co poukázat, někoho přesvědčit.
Ale jaký vliv máme na některé
zásadní věci?

V říjnu loňského roku na
Česko-francouzských dnech v Os-
travě měla má žena Lenka asi
dvouhodinovou diskusi s panem
Gerardem Haonem, představitelem
asociace Zlatý déš	 z Francie. Ten ji
přesvědčoval z vlastních zkušenos-
tí, že pokud se jako rodiče nějak
nespojíme a nebudeme táhnout za
jedno lano, nikdy nemůžeme
důležité věci změnit. Od té doby
má žena, jako správná "vizionář-
ka", myslí na propojení rodič u dětí
s těžkým zdravotním handicapem.
Začala se rodit myšlenka aktivity
nazvané příznačně Za lano.

Rádi bychom te� přizvali zá-
jemce k prvnímu kroku. Chceme
se sejít na jednom místě, na pár
hodin a povídat si o tom, co nás ne-
jvíc štve, co nás nejvíce omezuje a
co chceme společně změnit. 

Nemáme ambice pozvat

všechny rodiče z celé republiky,
nebo	 tak velká hala v Ostravě
není. Stačily by pro začátek třeba
dvojice lidí z různých
rodičovských sdružení a společen-
ství z různých míst republiky.

Obracíme se především na různá
sdružení rodičů, nebo	 tam jsou
většinou ti, kteří se umějí ozvat.
Mohou se ale také přihlásit rodiče
samotáři.

Milan a Lenka Svojanovští

Ne každá škola se může chlu-
bit úspěchem v celostátním
měřítku. Úspěchem tak velkým,
že svůj obdiv vyjádřil i jeden ze
členů komise složené ze zástupců
pořádajících firem Jan Kučera,
redaktor časopisu Technický tý-
deník, který vyjádřil údiv nad fak-
tem, že škola v tak malém a nená-
padném regionu vzdělává a
vychovává studenty takového for-
mátu, jako je Marek Pagáč, stu-
dent 4. ročníku oboru strojírenství
se zaměřením na výpočetní tech-
niku. Schopný, chytrý a slušný,
takovými slovy charakterizoval
vítěze soutěže o nejlepšího pro-
gramátora CNC strojů, o kterém

jistě neslyšíme naposledy. Zadání
soutěže vyšlo v červnu letošního
roku v Technickém týdeníku a na
internetu. Soutěž tvořila dvě kola.
První kolo se týkalo soustružení a
frézování součástí v tzv. izokódu.
Druhé kolo obsahovalo pouze fré-
zování součástí. 

Postoupili do něj úspěšní
řešitelé z prvního kola, u kterých
už nerozhodovalo jen řešení, ale i
čas odevzdání práce. Soutěž
proběhla ve třech kategoriích, v
kategorii Profesionál, Student a
Začátečník. 

Marek Pagáč vyhrál ve II. kole
kategorii Student 1. místo, získal
25 000 Kč a obdržel věcnou cenu

od firmy Heidenhain. SPŠ pak
získala slevu na roční předplatné
časopisu Technický týdeník. 

Úspěch Marka Pagáče zcela
jasně ukazuje, že obor strojíren-
ství, dnes se zaměřením na
výpočetní techniku, má své místo
mezi obory SPŠ Bruntál a že ab-
solventi školy si svými odbornými
znalostmi a kultivovaným pro-
jevem získávají uznání a ocenění
na trhu práce. 

Svědčí o tom i fakt, že
práce Marka Pagáče byly na
jedné z nejvyšších úrovní v
celé soutěži. 

Mgr. Marcela Králová
SPŠ Bruntál

Někteří ježci jsou před zimou v nebezpečí
Stanice přírodovědců v Bruntále poskytuje azyl před zimou malým ježkům

Každý rok mají v útulku přibližně čtyřicet ježků, které zazimují, uloží k zimnímu spánku  a v
dubnu je budí a vypouštějí do přírody. Stanice přijímá ježky vážící míň než půl kila, kteří by sami
neměli šanci venku zimu přežít. Jsou dokrmováni  a pokud dosáhnou víc než 700 gramů hmotnos-
ti, jsou vypouštěni ještě před zimou do přírody. Bruntálský ježčí útulek se může pochlubit i ježkem
albínem, kterých je v České republice velmi málo, kvůli své světlé barvě jsou málo maskovatelní a
tím i více zranitelní. 

"Chtěla bych upozornit lidi, kteří najdou ježka, aby ho nekrmili jablky, masem a nebo mlékem,
tím by ho zabili. Byli bychom rádi, kdyby lidé přispěli naší organizaci třeba malou částkou nebo
vhodnou potravou pro ježky, což jsou granule psí nebo kočičí," uvedla Marcela Rozprýmová,
vedoucí stanice. Letos jim granule věnovala bruntálská firma ZOOMIX. Ježky můžete nosit pondělí
- pátek od 15 do 17 hodin.     -mon-

Student Marek Pagáč - nejlepší pro-
gramátor CNC strojů 2005.

Foto Ladislav Homolka

Z redakční pošty

Manželé připravují setkání rodičů, kteří pečují o hendikepované dítě

Rodiče dětí se zdravotním postižením jsou zváni

Společné celostátní setkání nazvané Za lano
Můžeme si poradit, co se nám ve kterém regionu daří a sdělit si své
zkušenosti, budeme si povídat o tom, co nás všechny trápí, o problémech,
které nás spojují i o tom, jak s těmito problémy pohnout.
Setkání se uskuteční 
VE ČTVRTEK 10. LISTOPADU 2005
od 10 do 17 hodin
v OSTRAVě, Kostelní náměstí č.1 (blízko hlavního Masarykova nám.)
Dostupnost:
- Z hlavního vlak. nádraží: tramvají č. 1,2,8 na zastávku Elektra,což je 8

minut za jízdenku v  hodnotě  8 Kč
- Z vlak. nádraží Ostrava-Svinov: tramvají č. 4,8 na zastávku Elektra, což

je 15 minut za 8 Kč nebo tramvají č. 9 na zastávku Výstaviště, taktéž 15
minut za 8 Kč

- Z obou zastávek je to stejně daleko max. 10 minut chůze směr
Masarykovo náměstí a hned vedle je Kostelní náměstí s budovou biskup-
ství

- Parkovat je možno přímo na Kostelním náměstí - celodenní poplatek je
30 Kč

Pro telefonický kontakt je vám v prac. dny k dispozici paní Hana Klicpe-
rová na čísle 775 244 297. Těšíme se na všechny.



Obnovovat a rekonstruovat
tzv. malé kulturní památky, přede-
vším kaple, boží muka a kříže, je
jako navracet přírodě její skvosty.
Starosta obce Razová, pan Josef
Orság a předseda Klubu Za starý
Bruntál, pan Pavel Rapušák, ob-
jevili loni nad amfiteátrem lomu,
přírodní památky Razovské tufity,
pohozené kamenné kvádry. Jejich
opracování z tufitu jasně naz-
načovalo, že se jedná o pět dílů
památníku, včetně základu, na
nichž byl kdysi umístěn kříž. Ve
středním, největším dílu, je
vytesána nika, kde byla evidentně
umístěna deska s nápisem. Kříž,
stejně jako deska, se nezachovaly.
Oba jmenovaní se shodli na myš-
lence, architektonickou památku
obnovit. 

K realizaci nápadu nebylo
daleko.

Na požádání starosty zařídila
postavení podstavce z tufitových
kvádrů majitelka nemovitosti v
obci, paní Jana Pavlíková, která
také dala do nádherné podoby
zrekonstruovat jednu z ra-
zovských kaplí. Stavbu podstavce
provedli pracovníci firmy  KVS z
Horního Benešova. 

Příslušnou techniku k
vyvrtání děr do kamene pro insta-
laci kříže nezištně dodala firma
AQUA STOP manželů
Sokolových. Autorem koruny díla
- ocelového kříže - je bruntálská
firma METAL ART. Všem jmen-
ovaným patří mimořádné
poděkování.

V architektonice kříže
můžeme spatřovat zvláštní sym-
boliku. Základem jsou pravoúhlá
ramena, představující nejen
náboženský symbol, ale i křižo-

vatku cest, osudů a
životů. Obloukové
ozdoby, rámující
kříž, pak mohou představovat
křivky času a prostoru. Kříž pů-
sobí vznešeně, ale zároveň prostě,
až moderně.

Spoluautor obnovy památky,
pan Rapušák, k tomu dodal, že
vycházeli ze základního pojetí
kříže, který odpovídá době reno-
vace. Vždy	 ani v minulosti neby-
ly zdevastované památky ob-
novovány v původní podobě, ale
odpovídaly umu stávajících uměl-
ců a řemeslníků. Dodal:

"Jsem přesvědčen, že tak by
se měla provádět rekonstrukce
památek. Na zhotovení kříže mám
osobní podíl, a považuji ho jako

dar obci Razová,
kam jsem se s
rodiči před

šedesáti lety přistěhoval."
Letos 15. října  byl tufitový

pětidílný podstavec osazen
ocelovým křížem. Na práci se
podíleli pánové Mašlík, Orság,
Purkert se synem Martinem, Ra-
pušák, Seidl a Zgažar. Dobrá
práce mluví sama za sebe.

Povlovnému mělkému údolí,
svažujícímu se k přehradní ná-
drži, olemovanému lesíky a
vzdálenou pahorkatinou, byla po
letech opět vrácena výrazná kul-
turní dominanta.

Mgr. Ctibor Navara
člen výboru 

Klubu Za starý Bruntál
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Členové KZSB u ocelového kříže v Razové
Fota archiv Klubu Za starý Bruntál
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Krásná Praga zdobila jízdu veteránů Bruntálem
Tmavomodrá Praga z roku 1930 byla k

vidění v září na náměstí v Bruntále, kdy tudy
projížděly  historické vozy při Rallye Morava.

Tato limuzína v luxusním provedení,
která je kompletně v původním stavu, má
teprve třetího majitele, obyvatele Bruntálu.
Tak jak sebou nesou lidé své životní osudy,
má i tento automobil svůj příběh. První maji-

tel ho totiž vyhrál  jako hlavní výhru v loterii,
což byla na tehdejší dobu velká událost.
Prostějovský lékař, který byl druhým ma-
jitelem, ukryl vůz do sklepa domu, aby jej
uchránil před Wehrmachtem a později před
"budovatelskými komunisty", píše se v ko-
mentáři k automobilu v odborné publikaci. Ve
sklepě překonal vůz roky 1939 - 1956. Dnešní

majitel získal automobil jako dědictví po
dědečkovi. Automobilová babička má objem
motoru 995 m3, zážehový čtyřválec,  výkon 22
koní, tři řadící stupně a může dosáhnout
rychlosti až 90 km/h. Zachovalost veškerých
částí automobilu svědčí o jeho nezničitelnos-
ti a dobré práci našich předků.

-dd-

Kříž nad tufitem

Interiér automobilu je zajímavý mnoha drobnými
detaily. Fota -dd-

Luxusní limuzína se vyjímala i na bruntálském
náměstí.

Obnovená kaplička v Razové.

Z redakční pošty
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Muzeum otevře novou expozici
V listopadu 2005 otevře

Muzeum v Bruntále novou stálou
expozici o řemeslech na Bruntál-
sku s názvem Řemeslo má zlaté
dno. Prostřednictvím zajímavých
exponátů a několika nainstalo-
vaných dílen
návštěvníci
nahlédnou do
časů na přelomu 19. a 20. století.
K vidění bude celá zařízená dílna
krejčího, ševce nebo tkalce a také
malé hokynářství. Expozici obo-
hatí tzv. kouzelné krabičky, které
návštěvníci budou moci sami
otevírat. Naleznou v nich před-
měty, které si mohou osahat a
prohlídnout zblízka. Návštěvníci
zapojí všechny smysly kromě

chuti. Pro děti jsou navíc
přichystány pracovní listy, které
je pomocí křížovek, rébusů a
obrázků obeznámí s některými
zajímavostmi z oblasti řemeslné
výroby. Expozice bude vhodná

jak k rodinným
návštěvám, tak
ke školním

exkurzím.
Slavnostní otevření expozice

s vernisáží se uskuteční v sobotu
12. listopadu 2005 ve 14:30
hodin v prostorách bruntálského
zámku. Bohatý doprovodný pro-
gram zahrnuje i ukázku několika
řemesel, která se ještě dodnes
provozují, jako je například
kovář, čalouník nebo košíkář. V

kulturním programu vystoupí
děti Pěveckého oddělení ZUŠ
Bruntál pod vedením MgrA.

Jany Glogarové.  Součástí bude i
soutěž o ceny pro příchozí děti.

(zr)

V rámci projektu Pod jedním sluncem připravili zaměstnanci Pobytového
střediska Správy uprchlických zařízení v Bruntále zábavné odpoledne pro
děti. Téma pohádek se prolínalo čtyřmi stanovišti, kde děti plnily úkoly, há-
daly hádanky a převtělovaly se do pohádkových postav.  K osmnácti dětem
převážně slovenských Romů, které ve středisku pobývají, se přidaly také děti
z Dětského domova v Horním Benešově. Ve společných akcích chtějí obě za-
řízení v budoucnu pokračovat. Foto -dd-

Nová soutěž pro fotografy

Pokuste se zachytit
podzimní romance

Redakce městských novin
Náš domov vyhlašuje další  foto-
soutěž, tentokrát na téma Pod-
zimní romance. Nastává roční
období, které umí vytvořit okou-
zlující hru barev. Nechejte se in-
spirovat a ukažte, jak vidíte pod-
zim! Snímky z podzimní soutěže
zveřejníme ve druhém
listopadovém čísle Našeho domo-
va. Uzávěrka  bude 18. listopadu.
Fotografie (max. 5)  můžete za-
sílat nejlépe v elektronické
podobě na adresu
nasdomov@mubruntal.cz nebo
poštou na adresu redakce Náš do-
mov, Nádražní 20, 792 01 Brun-
tál. Tak tedy, milí, fotografové: jen
do toho!  Redakce ND

Literární elektronický časopis
Sušená švestka ve spolupráci s
Městským divadlem Bruntál
vyhlašuje literární soutěž na té-
ma

Svět bez místa
Své práce v  próze, poezii či
umělecké publicistice maximál-
ního rozsahu 10 normostran za-
sílejte ve třech kopiích na
adresu: Městské divadlo Bruntál,
Partyzánská 55, 792 01 Bruntál.
Soutěžit můžete ve třech
věkových kategoriích, a to do 15,
15-25 a 26-145 let. Uzávěrka
soutěže je 30. listopadu, vyh-
lášení výsledků proběhne v  rám-
ci festivalu dětských pěveckých
sborů v  prosinci. Soutěžní práce
bude hodnotit pětičlenná porota.
Eseje a úvahy budou ze soutěže
automaticky vyřazeny.

Garant soutěže Jarka Kafková

KONCERT
českých a rómských
křes�anských písní
pátek 4.11.2005 v 17:00 hod.

sál Spolkového domu 
Mariany Berlové, 

ul. Husova č.2 (1. patro), Bruntál
Srdečně Vás zve hudební tým 

sboru Slovo života Vsetín 
ve spolupráci se Slovo života 

Bruntál a OS Enter.
Ukázky písní najdete 

na www.slovozivotavsetin.cz

Vstup zdarma

Viktor Čapka vystavuje fotografie
Jídelna Praděd je obyvatelům Bruntálu známá

jako stravovací zařízení. Nyní se však představuje
svým hostům i jako galerie. Za výstavní prostor k
prezentaci svých fotografií si ji vybral bruntálský fo-
tograf Viktor Čapka. Vystavuje zde kolekci snímků,
která vznikla během letního putování po Švýcarsku.

Francouzský název výstavy autor zvolil
záměrně. Většina fotografií byla pořízena ve fran-
couzsky mluvících oblastech země od Ženevy podél
Ženevského jezera dále na východ. Švýcarsko je pro
většinu cizinců zemí čokolády, hodinek nebo zas-
něžených vrcholků Alp. Výstava však nabízí
návštěvníkům trochu odlišný pohled na tuto zemi.
Místo tradičních fotografií proslulých destinací,
které lákají turisty z celého světa, si autor mnohem
více všímá každodenní reality a přináší neobvyklou
mozaiku z obrazů měst i venkova. Výstava potrvá do
18. listopadu 2005.

(zr)

Cechovní nápis na truhle. Foto archiv Muzea v Bruntále

Řemeslo má zlaté dno
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Vrcholem podzimní části
sezóny bylo Mistrovství ČR
mládeže Českého svazu karate
(vícestylové), které proběhlo
15. a 16. října v Brně. Ve dvou
dnech se představilo přes 400
závodníků od devítiletých dětí
až po dvacetileté juniory. Na tuto
akci se z  Klubu karate - dó
Bruntál probojovalo sedm účast-
níků.

V sobotu probíhaly boje
žactva a mladšího dorostu. V ku-
mite ml. dorostenců do 65 kg
startoval Jiří Panáček. V 1. kole
se utkal s Gureckým z Havířova
a prohrál těsně 0:1. Jirka měl
možnost ještě zápasit o bronz,
ale kvůli zranění nenastoupil. V
1. kole byla vyřazena i Kateřina
Májková, která podlehla Hurkové
z Podbořan 0:2.

V kumite ml. dorostenek
nad 55 kg měl Bruntál dvojná-
sobné zastoupení: Terezu
Májkovou a Štěpánku Šaj-
narovou. Tereza v 1. kole zvítězi-
la nad Masopustovou z Bíliny v
prodloužení 1:0. V kole druhém
porazila Škorpilovou z Le-
tohradu až na výrok rozhodčích
díky větší aktivitě. V boji o
finále podlehla pražské Macků

0:1. V utkání o bronz byla
Tereza po celou dobu aktivnější.
Bohužel rozhodčí neuznali žád-
ný z jejich úderů a naopak
Dostálové z Liberce jeden bod
přiznali a na Terku tak zůstala
jen "bramborová" medaile.

Štěpánka měla 1. kolo vol-
né, v dalším kole na ní čekala tři-
necká Kalinská. Tyto závodnice
mají na sebe "štěstí" jako náš fot-
balový celek na Nizozemce. Ště-
pa však tento nervózní zápas
zvládla lépe a v prodloužení
zvítězila 1:0. V semifinále
narazila na Bastelikovou z Hrad-
ce Králové. Toto utkání skončilo
i po prodloužení 0:0, ale díky
větší aktivitě a nasazení poslali
rozhodčí do finále bruntálskou
karatistku. Zde se střetla s fa-
vorizovanou Macků. Štěpánka
bojovala s rozvahou, Macků se
však přesto povedlo získat bod.
Tři sekundy před závěrečným
hvizdem Štěpánka zmobilizo-
vala síly a srovnala stav. V prod-
loužení si bohužel naběhla na
kontra úder pražské bojovnice a
o medailích bylo rozhodnuto.
Štěpánka si z Brna odvezla
stříbrnou medaili.

V nedělních bojích doros-

tenců a juniorů se v kata
dorostenek představila Andrea
Malá. V 1. kole nastoupila s kata
Seipai proti Astreiové z Vision
Praha. V závěrečném hodnocení
kata se však k Andrejce přik-
lonili jen dva rozhodčí z pěti a z
dalších bojů byla vyřazena.

V kumite juniorů do 60 kg si
Ondřej Hlaváč v 1. kole poradil
se Štěpánem 2:0. V následujícím
kole se utkal o finále z Fetrem.
Utkání skončilo i po prodloužení
bez bodu, sudí však za vítěze
určili Fetra. Stejně dopadlo i
utkání o bronz. Přes zřejmou

převahu Ondry jen hlavní
rozhodčí se přiklonil na Ondrovu
stranu, zbývající tři mladí, málo
zkušení sudí přiřkli bronz
soupeři.

Šimon Chmelár zápasil v
kategorii juniorů do 70 kg. Ši-
monovi přál los a 1. kolo jako
jediný v kategorii měl volné. V
následném kole se střetl s Len-
kou z Chodova. Soupeř vedl
nečistý boj a především díky to-
mu Šimon zvítězil 3:0. Ve finále
na juniorského reprezentanta
Sládečka z Havířova, který na
Bohemia cupu dokázal porazit i
Davida Dvořáka, nestačil,
prohrál 0:3 a získal pro bruntál-
ský klub druhou stříbrnou
medaili. (vit)

Vrcholem sezóny bylo  Mistrovství ČR

Dvě stříbra pro mladé bruntálské karatisty
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Štěpánka Šajnarová  přijímá gratu-
lace. Foto Vít Žatka

Šimonovi Chmelárovi gratuluje
prezident svazu Ing. Boček.

Předlékařská první pomoc
Zdravotní ústav se sídlem v Ostravě,

oddělení podpory zdraví vydalo zdravotně
výchovný materiál PRVNÍ POMOC - Zák-
ladní zásady poskytování předlékařské první
pomoci. Materiál je dostupný na interne-
tových stránkách Zdravotního ústavu:

http://www.zuova.cz/informace/cvz/cvzprvni
pomoc.pdf. 

Zároveň si dovolujeme upozornit na
možnost získání řady dalších zajímavých
zdravotně výchovných materiálů pro veře-
jnost, které jsou bezplatně dostupné ke

stažení ve formátech Word nebo PDF a na-
jdete je v sekci http://www.zuova.cz/infor-
mace.

Veškeré další informace podá: Oddělení
podpory zdraví, Kristina Dylová, tel.: 596
200 466, e-mail: kristina.dylova@zuova.cz.

Šedesát let společného života

Manželé Gazdovi oslavili diamantovou svatbu.

Manželé Konrád a Anna Gazdovi osla-
vili 13. října diamantovou svatbu, která
připomněla šedesát let jejich společného ži-
vota. V rodinném kruhu  zavzpomínali na
dobu, kdy hned po válce v roce 1945 přišli
společně z Kroměříže do Bruntálu a začali
tady budovat své rodinné zázemí. Konrád
Gazda se vyučil krejčím a byl v Bruntále
národním správcem a po znárodnění praco-
val jako vedoucí Oděvní tvorby národního

podniku, později národního podniku Army.
Poslední léta před odchodem do důchodu byl
zaměstnán ve Větrovanu ve Starém Městě.
Jeho manželka Anna byla dlouholetou účet-
ní ve Spořitelně a také na Domovní správě v
Bruntále. 

Oba manželé si nyní užívají dů-
chodového věku a radosti ze svých dětí,
vnoučat a pravnoučat.      

-dd-

Blahopřání
V říjnu oslavil  kulaté životní jubileum náš kamarád a přítel

Stanislav Moškoř 
z Oborné.

Vše nejlepší, hodně zdraví, pohody, radosti a elánu 
do dalších let přejí kamarádi a známí z rodné vesnice.
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V sobotu 8. října proběhl
nejstarší a nejvýznamnější
turnaj na území Česka - 29.
ročník Bohemia cup v
karate.

Letošní turnaj proběhl v ne-
jmodernější hale ve střední
Evropě - Sazka Aréně. Toto
atraktivní místo přilákalo spous-
tu závodníků různých stylů,
směrů a organizací karate. A
samozřejmě i zahraniční účast-
níky (např. Rusko, Rakousko,
Belgie, Slovensko, Německo,
Dánsko). O množství závodníků
vypovídá to, že boje probíhaly
na pěti tatami takměř dvanáct
hodin. Bruntálské karate zas-
tupovali David Dvořák a
Lubomír Vaverka startující za
výběr Českého svazu karate go-
ju - ryu (ČSKGR), Michal
Hrubý za oficiální reprezentaci
ČR a ve sboru rozhodčích byl
přítomen Vít Žatka.

Mistr ČR v kata mužů
Michal Hrubý potvrdil svoji
vládu na území Čech a Moravy.
I na tomto turnaji jej nikdo ne-
dokázal porazit. V 1. kole
zvítězil nad rakouským
reprezentantem Hassem s kata

Seipai 4:1. V kole druhém nad
mistrem světa v kata organizace
JKA Koubkem 5:0. V dalším
utkání s kata Matsumura Basai
opět vyhrál 5:0 a v semifinále si
poradil F. Sedlákem startujícím
za výběr ČSKGR 4:1. V pod-
večerním finále proti sobě stan-
uli dva reprezentanti ČR:
zkušený  Michal Hrubý a talen-
tovaný Jakub Tesárek. Na
Tesárkovu kata Gojudsiho - sho
vyrukoval Hrubý ze svojí ne-
jlepší kata Suparimpei. Čtyři z
pěti rozhodčích považovali tuto
kata za lépe zvládnutou a
Michal tak podruhé získal ceně-
nou trofej vítěze Bohemia cup.

David Dvořák a Lubomír
Vaverka v kumite družstev byli
součástí týmu ČSKGR. V 1.
kole reprezentace goju - ryu
podlehla Dánsku 1:3. V
opravných bojích si snadno po-
radila s výběrem "tradičního"
karate 3:0. V zápase o 3. místo
těsně podlehla Baníku Havířov
2:3 a obsadila 5. místo. V ku-
mite jednotlivců se již oběma
naším borcům dařilo méně. Oba
byli vyřazeni v prvním kole.

(vit)

M i c h a l  H r u b ý
d o b y l  S a z k a  A r é n u

Přij�te si zazávodit

Běh do vrchuBěh do vrchu
v úterý 22.  l istopadu 2005,  
Bruntál  -  ul .  Pod Lipami

Pořádá: TJ Olympia Bruntál - oddíl atletiky v 15,30 hodin
Místo: Bruntál - Ulice Pod Lipami - od rybníka směr Uh-

lířský vrch, Mor. Kočov
Délka trati: 333 metrů
Start: Riegrovy sady
Cíl: Restaurace Sport
Startují: Kategorie od benjamínků po muže a ženy nad 40

let.
Startovné: 10,- Kč  za závodníka zaplatí škola u prezentace v den

závodu. 
Kancelář závodu: Otevřena od 14,30 v Riegrových sadech v místě

startu. Zde bude i výdej startovních čísel. 
Přihlášky se přijímají přímo na startu v závodní kanceláři od

14,30 do 15,20 hodin.
Doporučujeme přijít na start již ve sportovním. V
cíli bude podáván čaj.

Systém závodění: Startuje se ve dvojicích 30 sekundových inter-
valech. Nasazování do dvojic bude podle pořadí při
přihlašování. Závod je otevřený, je vypsán i pro
rekreační sportovce, neregistrované, mládež i
dospělé.

Ceny: První tři závodníci v jednotlivých kategoriích ob-
drží věcné ceny. 

Běží se po asfaltové silnici a chodnících ulice Pod Lipami.

INZERCE



Vítězně prošel turnajem ve hře scrabble
třináctiletý Jan Franek  z Bruntálu a stal se tak ju-
niorským mistrem republiky v této deskové hře.
Pátý mezinárodní festival her Deskohraní 2005 se
konal v Praze na počátku října a zúčastnili se ho
ještě dva hráči Scrabblového klubu Sisters DDM
Bruntál. Čtrnáctiletý Jiří Čech z Razové vybojoval
čtvrté místo a stejně stará Eva Volčíková z Brun-
tálu získala 5. příčku.

Jan Franek přitom na turnaji nezažil porážku
a všech pět kol, z nichž jedno trvalo 45 minut,
prošel "jako nůž máslem".  Byl si jistý od počátku
do konce, chodila mu dobrá písmenka. Každého
soupeře přehráli bruntálští zástupci  o osmdesát
bodů i víc. Jeho osobní rekord ve hře je 459 bodů,
přičemž průměrně zdatný hráč nahraje kolem 250.

Do klubu chodí se svými hráčskými kolegy

každý týden, do tréninkové přípravy zapojil i
babičku.

"Je to skvělá hra a konečně máme v Bruntále
i mistrovský pohár," raduje se Anna Rybínová, ve-
doucí Scrablového klubu Sisters, který v Bruntále
pracuje už tři roky. 

Vedoucí  doporučuje hru všem. "Cvičí se při
ní  logika, učí se nová slova,  hledají se nové vý-
znamy slov,  tvoří se přechodníky, procvičuje gra-
matika," vypočítává  přednosti hry. Své svěřence
jen chválí, protože není mnoho jejich vrstevníků,
kteří znají například slovo afix. "Je velké umění
pracovat při hře s písmeny x nebo f a zároveň
přemýšlet jak položit slovo, aby bylo co nejlépe
bodované," dodala trenérka.

Náročná příprava v klubu však přinesla
pěkné výsledky. -dd-

Kdy vyjde Náš domov?
Příští vydání bude v prodeji od

9. listopadu. Uzávěrka je 31. října.
Těšíme se na Vaše příspěvky.

Náš domov - noviny města Bruntálu • Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Dita
Dulovcová. Za jazykovou správnost textů odpovídá redakce. • e-mail: nasdomov@mubruntal.cz • www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna LP PRINT s r. o., Lidická 33, Bruntál,
e-mail: tiskarna@lpprint.cz • MK ČR E 11344 • Prodej novin a příjem inzerátů: Středisko MIC, nám. Míru 7, tel.: 554 713 099, (Po - Pá, do 17 hod). Informace o předplatném a inzerci podává
redakce. • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěvcích dopisovatelů. 
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Oddíl basketbalu
ještě hledá nováčky

Oddíl basketbalu TJ Slavoj Bruntál pořádá
nábor chlapců i dívek ročníků narození 1994 -
1998. Nábor se uskuteční ve Sportovní hale na
Zeyerově ulici v  Bruntále každý čtvrtek v 16:00
hodin ještě v říjnu. Bližší informace získáte  na
telefonním čísle: 608 884 922, emailu:
minikosikova@seznam.cz nebo na  www.kosiko-
va.net.

Před startem Hubertovy jízdy. Foto archiv Hamříkovy stáje.

Jan Franek přivezl pohár ve hře scrabble

Porazil všechny soupeře a stal se juniorským mistrem republiky
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Hubertova jízda ukončila jezdeckou sezónu
Za zvuků fanfár lesních rohů byla v sobotu

15. října v 11 hodin zahájena Hubertova jízda na
Hamříkově stáji v Dolní Moravici. Za krásného
slunného dne se vydalo třicet jezdců honit lišku
(jeden jezdec dělá lišku) a vede jezdce po okruhu,
který se jede asi tři hodiny  přírodními a vy-
robenými překážkami až do cíle, kde uschová liščí
ocas, který jezdci hledají. Ten, kdo ho najde, se

stává vítězem honu. Letos se to podařilo Renatě
Mazalové s koněm Dermont. Diváci mají z celé
jízdy pěkné zážitky. Těch letos bylo hodně. Večer
se konal Hubertův soud, kde se jezdci dozvěděli,
kde dělali chyby a byli odsouzeni - děti například
musely zpívat a plnit úkoly. Všichni se dobře ba-
vili a tím byla ukončena jezdecká sezóna 2005 v
Hamříkově stáji. Zdeněk Přibil

Na snímku uprostřed Jan Franek, vlevo Eva
Volčíková a Jiří Čech, všichni nadšenci hry scrab-
ble. Foto -dd-

Dětem se psi líbili
Speciálně vycvičení psi z hlučínského

sdružení Dogma navštívili v úterý 27. září děti
ze Sdružení pro pomoc mentálně postiženým na
Žižkově náměstí v Bruntále. Pětadvacet dětí z
Bruntálu i okolních obcí se přijelo podívat na
psí kamarády a dozvědět se, co je to kaniste-
rapie, jak se o pejsky starat a mnoho dalších in-
formací. Nové poznatky ocenili i přítomní
rodiče. Pan Libor Macháček se svou ženou An-
dreou připravili pro děti soutěž, při níž každá
správná odpově� byla oceněna sladkostí a pexe-
sem. Protože akce měla velký úspěch, rozhodlo
se bruntálské sdružení akci zopakovat. 

Věra Mozdřeňová, SPMP Bruntál

Halové turnaje 
Celkem 25 zimních halových turnajů především pro mládež připravuje oddíl kopané TJ Olympia

Bruntál. Největším z nich bude Mezinárodní halový turnaj starších žáků, který proběhne za účasti 14
týmů ze šesti  zemí ve dnech 2. - 4. prosince 2005 v bruntálské sportovní hale. Pro přípravky, žactvo a
dorost jsou připraveny turnaje v termínech od 5. listopadu 2005 do 26. února .2006.  Bližší informace k
turnajům a přihláškám na www.olympiabruntal.cz

Dvě vítězství atletek
Dvě prvenství získaly atletky Olympie Bruntál na 40. ročníku "Slováckého běhu" v Uherském

Hradišti. V závodě dorostenek na 2500 m obhájila své loňské vítězství Markéta Schubertová, vítězství v
závodě juniorek a 2. místo v závodě žen na 5000 m získala Lucie Křížová. Závod se běžel za teplého
slunečného počasí a startovalo na něm víc než 200 běžců. (2x JU)

Basketbal 
Mladší dorostenky - oblastní přebor

TJ Slavoj Bruntál - BK Frýdek Místek
126 : 15 a 114 : 36

I přes velkou bojovnost začínajících hráček Frýd-
ku Místku, bruntálská děvčata s přehledem
zvítězila. Body: Poláková 42, Sijková 38, Stránská
38, Helísková 37, Janáčková 22, Macháňová 22,
Štěpánová 21, Rohelová 8, Baráthová 6, Klosová
6. Další utkání na domácí palubovce odehrají
bruntálská děvčata 10. 12. 2005. Srdečně zveme
všechny příznivce basketbalu.          H. Helísková


